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Souhrn významných legislativních událostí
9.5.2016 – 15.5.2016
Ministerstvo spravedlnosti zmírnilo svůj návrh na snížení odměn exekutorů. Původně úřad navrhoval
pokles o dvě třetiny, nově navrhuje snížení tarifního platu o třetinu a minimální odměny z 3000 na
2000 korun. Na mimořádném sněmu Exekutorské komory to uvedl ministr spravedlnosti Robert
Pelikán (ANO). Komora následně přijala usnesení, ve kterém plány na snížení odměn nebo počtu
úřadů odmítla a varovala před tím, že exekutoři ukončí činnost, pokud se tarify sníží.

Vláda

11. května 2016

Vláda schválila otcovskou dovolenou i sirotčí důchod pro víc dětí
Vláda schválila zavedení týdenní placené otcovské dovolené, sirotčí důchod pro více dětí i
nemocenskou pro dobrovolné hasiče. Naopak odmítla rozšíření ošetřovného i na příbuzné, kteří s
nemocným nebydlí. O přijetí novely o nemocenském pojištění informoval premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD). Podle něho by muži na otcovské měli mít stejně jako ženy na mateřské, tedy 70 procent
vyměřovacího základu výdělku. Proti byl kvůli dopadu na rozpočet ministr financí Andrej Babiš
(ANO). Normu posoudí Sněmovna.

Vláda nepodpoří návrhy KSČM o náhradním výživném a Hradě
Vláda ve Sněmovně nepodpoří návrhy poslanců opoziční KSČM na zavedení náhradního výživného a
na zakotvení státního vlastnictví nemovitostí v areálu Pražského hradu zvláštním zákonem. K oběma
předlohám kabinet vydal nesouhlasné stanovisko, informoval tiskový odbor Strakovy akademie. Bez
ohledu na názor kabinetu návrhy projedná Sněmovna.

Vláda schválila koncepci boje s extremismem
Vláda schválila koncepci boje s extremismem pro letošní rok a zprávu o extremistických aktivitách v
loňském roce. Čeští extremisté podle ní loni uspořádali 307 akcí, tedy o 16 více než v roce 2014.
Nejčastěji se setkávali v Praze, nově policie zaznamenala protesty před zařízeními pro cizince.
Hlavním tématem extremistických uskupení byla migrace. O schválení materiálu informoval na
twitteru ministr vnitra Milan Chovanec s konstatováním, že nástup extremismu vláda nepřipustí.

Vláda schválila pomoc propuštěným zaměstnancům OKD
Vláda schválila příspěvek pro propouštěné zaměstnance černouhelné firmy OKD. Horníci by měli
dostávat 8000 korun a ostatní pracovníci 7000 Kč měsíčně. Podpora k překlenutí dopadů útlumu
těžby se má vyplácet tři měsíce až pět let. Ministr průmyslu Jan Mládek (ČSSD) z jednání kabinetu
stáhl návrh, aby část zaměstnanců propuštěných z OKD zaměstnal státní podnik Diamo. Ještě před
zasedáním vlády se Mládek poprvé sešel s insolvenčním správcem OKD Leem Loudou. S
managementem firmy OKD bude správce znovu jednat.

Na kontrolu migrace vznikne mobilní jednotka cizinecké policie
Ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) získal souhlas vlády pro vytvoření mobilní jednotky cizinecké
policie. Nová jednotka o 181 lidech má být schopna okamžitě reagovat na vývoj v oblasti nelegální



migrace a zajišťovat v této souvislosti jak veřejný pořádek, tak i ochranu hranic. V případě potřeby
má také působit v detenčních zařízeních pro cizince. Opatření má podle ministerstva prohloubit
připravenost české policie na rizika spojená s možnou migrační vlnou. O přijetí návrhu ČTK
informovala ředitelka tiskového odboru ministerstva vnitra Lucie Nováková.

Poslanecká sněmovna

11. května 2016

Poslanci navrhují řadu výjimek ze zákona o registru smluv
Poslanci navrhují řadu výjimek ze zákona o internetovém registru smluv. Smlouvy by podle jejich
požadavků na úpravy nemusely v databázi zveřejňovat například státní podniky, firmy s podílem
státu, krajů nebo obcí a všechna zdravotnická zařízení. Úlevy by mohly mít i Česká televize a Český
rozhlas.

Rozpočtový výbor podpořil novelu zákona o pojišťovnictví
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit novelu zákona o pojišťovnictví, která má
pojišťovnám umožnit od příštího roku podnikat v EU na základě takzvaného jednotného evropského
pasu. V unii už ho můžou používat banky. Norma celkově upravuje činnost pojišťoven a zajišťoven
podle několika evropských směrnic. Jejím cílem je posílení finanční stability pojišťoven, a tím i
ochrany spotřebitelů.

Rozpočtový výbor doporučil schválit centrální evidenci účtů
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil poslancům schválit beze změny vládní návrh na vznik
centrálního registru účtů, které vedou tuzemské banky a záložny svým klientům. Registr má
spravovat Česká národní banka. Nebude však obsahovat údaje o zůstatcích na účtech. Nové opatření
má podle vlády pomoci v boji s daňovými úniky nebo s financováním terorismu.

Výbor odmítl snížení nutného kapitálu pro úvěrové firmy
Nebankovní firmy, které půjčují peníze, budou zřejmě muset mít počáteční kapitál 20 milionů korun,
jak navrhuje vláda v návrhu zákona o spotřebitelském úvěru. Sněmovní rozpočtový výbor doporučil
neschválit návrh ústavně právního výboru, který chce tento limit snížit na 15 milionů Kč. Podle
ministerstva financí má navrhovaná dvacetimilionová hranice pročistit trh úvěrových firem.

Sněmovní výbor přerušil debatu o normě proti zpětnému vývozu léků
Sněmovní zdravotnický výbor přerušil projednávání předlohy, podle níž by mohly úřady zakázat
zpětný vývoz vybraných léků z Česka tak, aby nehrozil jejich nedostatek. Poslanci dostali čas na
podávání návrhů úprav. Výbor se k lékové novele vrátí začátkem června.

12. května 2016

Sněmovní výbor odmítl návrh reformy evropského azylového systému
Sněmovní evropský výbor odmítl návrh Evropské komise na reformu azylového systému s výjimkou
některých technických opatření. Poslanci se postavili záporně hlavně k plánu na zavedení
mechanismu přerozdělování imigrantů mezi jednotlivé členské státy.

Senát

11. května 2016



Senát asi schválí novou úpravu rozdělování peněz na sport
Senátoři nejspíš schválí novelu, která by měla zajistit spravedlivější rozdělování státních dotací mezi
sportovní organizace. Předloha předpokládá mimo jiné vznik rejstříku sportovních organizací,
sportovců a sportovních zařízení, který povede ministerstvo školství. Přijetí novely získalo podporu v
senátním ústavně-právním výboru.

Senát asi zvýší postiženým příspěvky na péči o desetinu
Příspěvek na péči, který dostávají zdravotně postižení lidé, pravděpodobně vzroste o desetinu.
Předpokládá to návrh novely zákona o sociálních službách, který Senátu doporučil schválit jeho
ústavně-právní výbor.

Senát zřejmě schválí nové zdanění hracích automatů
Zdanění hazardu zřejmě bude od příštího roku nadále podléhat jen dvěma sazbám, ačkoli vláda
navrhovala sazby tři. Změní se pouze sazba u hracích automatů. Senátní ústavně-právní výbor to
doporučil schválit. Horní komora o podobě daně z hazardu rozhodne za dva týdny.

Nové možnosti regulace hazardu Senát zřejmě schválí
Nové možnosti regulace hazardu Senát zřejmě schválí. Doporučil mu to jeho ústavně-právní výbor.
Rozhodl o tom navzdory snahám některých senátorů zrušit nebo alespoň omezit možnost blokovat
webové stránky na základě seznamu určeného ministerstvem financí. Ministerstvo tak chce blokovat
stránky s nepovoleným hazardem, kritici této pravomoci mluví o cenzuře internetu.

Senátní ústavně-právní výbor nepodpořil rozšíření pravomocí NKÚ
Senátní ústavně-právní výbor nepodpořil ani neodmítl zákon, podle něhož by Nejvyšší kontrolní úřad
(NKÚ) měl nově kontrolovat i hospodaření krajů a obcí. Členové výboru byli rovnou měrou rozděleni
v postoji k tomuto rozšíření pravomocí NKÚ. Normu ještě projednají výbory pro veřejnou správu a
hospodářský. Senát o osudu předlohy rozhodne koncem května.

Prezident

9. května 2016

U krácení daně bude opět trestná i příprava tohoto činu
U krácení daně bude opět trestná i příprava tohoto činu. Novelu trestního řádu, která by také měla
zvýšit motivaci lidí k oznamování korupce, podepsal prezident Miloš Zeman. Předloha rovněž
upravuje pravidla pro trestní stíhání poslanců, senátorů a ústavních soudců. O prezidentově podpisu
ČTK informoval Hrad.

10. května 2016

Prezident Zeman podepsal novelu, která zlevňuje založení s.r.o.
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona o soudních poplatcích, která mimo jiné zjednodušuje
a zlevňuje založení společnosti s ručením omezeným. Informoval o tom hradní mluvčí Jiří Ovčáček.
Náklady na založení firmy se sníží z 11.300 korun na 100 eur (zhruba 2700 korun), což byla jedna z
podmínek Evropské unie pro čerpání peněz ze strukturálních a investičních fondů.

Pozn.:

Ústavní soud se zastal cizince, který střílel na policisty



12. května 2016 - Ústavní soud (ÚS) se zastal cizince potrestaného čtyřmi roky vězení za střelbu na
policisty, které považoval za lupiče. Justice porušila mužovo právo na spravedlivý proces a
nerespektovala princip presumpce neviny. Muž, který si ve vězení odseděl asi tři roky, byl proto
propuštěn na svobodu. Případem se musí znovu zabývat Krajský soud v Praze.

Ministerstvo chce snížit odměny exekutorů, ti to odmítli
12. května 2016 - Ministerstvo spravedlnosti zmírnilo svůj návrh na snížení odměn exekutorů.
Původně úřad navrhoval pokles o dvě třetiny, nově navrhuje snížení tarifního platu o třetinu a
minimální odměny z 3000 na 2000 korun. Na mimořádném sněmu Exekutorské komory to uvedl
ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO). Komora následně přijala usnesení, ve kterém plány na
snížení odměn nebo počtu úřadů odmítla a varovala před tím, že exekutoři ukončí činnost, pokud se
tarify sníží.

Šabatová: Datum početí může ovlivnit, zda je nárok na mateřskou
12. května 2016 - Datum početí dítěte může podle veřejné ochránkyně práv Anny Šabatové ovlivnit,
jestli má matka nárok na peněžitou pomoc v mateřství. Směrodatné je určení počátku těhotenství na
základě prvního ultrazvukového vyšetření, uvedla ombudsmanka. Ženě z jižních Čech původně
nebyla přiznaná mateřská kvůli orientačnímu určení data početí lékařem.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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